

排查难题、宣传政策、提振信心

上望干部进企送服务解难题

本报讯(记者 金汝)企业有所呼,政府有所应。连日来,上望街道响应温州新时代两个健康先行区创建和我市千名干部进企服务活动,街道50名助企干部走进企业,问实情、送政策、解难题,全心全意当好企业的服务员、店小二。

上望街道拥有43家规上企业,还有大大小小、各式各样的小微企业。自我市打响千名干部进企行动战鼓,上望迅速部署助企服务有关工作,明确进企服务内容、任务、目标及进企服务工作纪律,着力打造政商亲清关系。50名街道班子成员与中层干部结对62家企业,了解企业订单情况、用工情况,积极宣传我市助企政策,帮助企业抓牢政策红利,着力破解企业发展瓶颈,助力企业提振信心。

日前,上望街道纪工委组织街道机关干部及安监、综合行政执法、市场监管等基层站所执法人员共150多人学习市委、市政府印发的《关于开展“三清单一承诺”行动打造民营经济高质量发展强市的实

施方案》,同时召开开展基层执法队伍集中整治行动动员会,整顿重点内容为基层执法队伍中存在吃拿卡要、利益输送、优亲厚友、弄权渎职等四个严禁行为,要求基层执法人员严格遵守四个严禁,签订廉洁执法承诺书。

街道纪工委书记林周未介绍,他们对助企干部的走访、排查情况开展定期不定期督查,督促助企干部对“三清单一承诺”执行情况,检查基层执法人员有无违反“四个严禁”等情况,以进一步优化营商环境,助推民营经济健康发展。目前,该街道实行助企服务情况及经济发展软环境良好。

干部身子沉下去,企业难题摸上来。街道办事处副主任翁仲海介绍,截至目前,共收集涉及土地、规划、融资等问题35个,其中提交街道层面的有15个。街道建立企业反映问题台账,实行销号制管理,当好惠企政策的宣讲员、破解难题的协调员、企业情况的调研员,目前18个问题已经得到解决。

浙江鹏威塑胶有限公司是规上企业,2017年对科研经费上报政策存在误解,造成R&D投入一栏显示为0元,因此



在企业评分中被由原B类用电单位调整为C类用电单位。按市政府有关规定,C类用电单位每度电增加0.1元,这让企业主愁眉紧锁。

上望街道干部走访了解该情况后,迅速与市经信局、企业对接,帮助企业吃透我市扶工助企政策,同时助力企业尽最大可能挖掘生产潜力,加大新产品的开发和抢占市场的力度,做到产值应报尽报。

在该街道积极协调、沟通下,我市相关会议商定,鹏威塑胶的新产品产值增速排名和新产品产值率符合调整条件,被调整为B类用电单位。

该街道相关负责人表示,随着问题逐个销号,剩下的难度会逐渐加大,解决问题可能涉及市级层面及相关部门、单位,下一步将持续加大协调力度,推动问题得到解决,切实增强企业及企业主的获得感。

市场监管携手师生监督团 共同守护校园食品安全



本报讯(通讯员 潘虹 记者 项颖)近日,瑞安十中迎来了一批特殊的客人:一支由该校领导代表、团委学生会干部代表、各年龄段家委会代表组成的校园食品安全监督团。

监督团成员们跟随着市场监管玉海所执法人员的步伐,来到了该校的小食杂店。检查过程中,该所执法人员细心告知大家需要检查的内容和注意事项,耐心指导如何分辨生产日期是否有重点痕迹等。现场,高二段学生家长代表谢女士说:原来食品包装袋上的生产日期还可以这样作假?真想不到,这次实践收获颇多。

此时,恰逢学生下课,大批学生涌进店内,监督团通过观察,将孩子们购买最多的如素牛排、台式小香肠、炸鸡堡等零食的进货凭证进行了查验。同时,执法人员还现场对孩子们进行食品安全教育,

指出五毛食品对人体的危害性,建议大家尽量不吃、少吃垃圾食品。

随后,一行人来到该校食堂,对就餐区、后厨、仓库等进行实地查看,对索证索票、进货查验以及采购记录等一一进行校对。在察看留样冰箱时,高一学生家长代表吴先生说:没参与检查之前,我还真不知道食物需要留样保存,更不知道这个环节的重要性。

校园食品安全事关广大师生身体健康和生命安全,事关社会和谐稳定。为更好地保障校园食品安全,下步,该所将推动监管创新,开展一系列校园食品安全守护行动,如邀请教师、学生、家长代表参加食品安全座谈会等,帮助人们树立科学健康的饮食理念,共同推进“明厨亮灶”工程,努力守护好校园食品安全,让家长放心,让社会满意。

祥和上望
RUI BAO

市应急管理局开展危化品领域大排查大整治

本报讯(通讯员 刘冬 记者 陈丹丹)3月23日至24日,市应急管理局组织执法人员利用双休日对辖区内危险化学品相关企业开展安全检查,严防危化品领域安全生产事故发生。

执法人员先后深入浙江联大化工有限公司、市远东化工有限公司、市星耀气体有限公司等企业生产车间、库区、储罐区等关键部位,通过查阅台账、模拟测试、实地察看、随机问询等方式,重点检查企业安全生产责任制落实、作业过程安全风险管控、自动控制系统运行、特殊作业审批、作业现场管理、三

类人员持证上岗等情况。检查发现相关企业存在动火作业管理制度执行不严、有毒气体泄漏报警器故障、实际作业现场与设计图纸不符等各类隐患和问题25项。

针对排查出的事故隐患和问题,执法人员均要求相关企业坚决盯牢看死,限期整改到位,严防生产安全事故发生。

下一步,该局还将继续组织对全市范围内的危险化学品从业单位开展大排查大整治,对隐患整改不及时的企业,坚决责令暂时停产停业,逾期仍达不到要求的,一律依法采取处罚措施。



市人社局组织企业南昌引才

本报讯(记者 潘虹 通讯员 袁红良)近日,市人社局组织我市规模企业赴南昌理工学院招聘2018届应届毕业生。

为组织好本次赴外招聘,该局提前发布招聘计划,筛选报名单位,重点组织我市规模大、知名度高、福利待遇好、发展空间大的企业参会,最终瑞立、瑞明、长城、环球、戈尔德、天瑞药业等26家知名企业参会,提供500多个岗位。

据悉,为吸引更多高校毕业生来瑞安创新创业,加强企业人才储备,春节过后,市人社局陆续举办了新春人才交流大会、民营企业招聘周以及就业困难人员等重点群体专场招聘会,先后安排参与了5场赴外地校园招聘,走访考察四川南部县、蓬安县、陕西安康市人才市场、江西南昌市人才市场,建立跨省人才交流合作长效机制。

活力塘下

不只有汽摩配,还有陶瓷文创产品 文博会塘下馆刷新市民认知

见习记者 陈异俗 通讯员 余维可/文 通讯员 陈立波/图

为期五天的2019温州国际时尚文化产业博览会瑞安分会场昨日正式落下帷幕,塘下镇展示馆“化古为新 瓷上塘下”展示了其独特的魅力,吸粉无数,获最佳创意(主题)奖,塘下镇获优秀展示奖。

据悉,该馆由塘下本土企业温州蜂鸟文化传播有限公司(以下简称蜂鸟公司)文创团队打造,以陶瓷文创精品和个性化陶艺餐具产品展出为主,并设陶瓷彩绘和拉坯体验两大互动区。

多种非遗技艺跨界融合 带你领略不一样的陶瓷文创精品

日前,记者在蜂鸟公司创始人庄烈永的介绍下参观了塘下馆。

刚入展馆门口,记者就被琳琅满目的陶瓷文创产品所吸引。在展馆右侧展示柜上,数套青花玲珑扒花杯尤其吸睛,透过灯光,杯体上显露出天瑞地安瓷上塘下汽配之都等字样。据庄烈永介绍,这是他在传统制瓷工艺的基础上,融入了玲珑、扒花技艺,其制作工艺非常复杂,杯子从手工泥胚成型到作品面世,要经历三次回炉烧制,最高温度达1300。虽然制作工艺十分复杂,但制作出来后,却非常受市民的喜爱,值了!

好别致的茶具,还套着竹编,是用来防烫的吗?青花玲珑扒花杯左侧的竹编陶瓷茶具,也让记者十分好奇。原来这是传统陶瓷和竹编两大技艺相结合的作品,一方面确实起到了防烫的作用,但最主要的还是两大传统技艺的跨界融合,让传统的非遗技艺制品更具时尚感,也刷新了大家对它们的认识。

众所周知,想要做一个精美的陶艺制品,除了要拉出完美的泥坯,还需要深厚的绘画功底,将陶瓷釉用毛笔涂到陶瓷素坯上。

然而,在塘下馆的陶瓷绘画体验区,记者看到许多市民拿着马克笔在陶瓷素坯上作画。原来这是蜂鸟公司特意研发的陶瓷釉下彩绘马克笔。操作非常简单,让不具备

绘画功底的市民也能尝试着描绘陶瓷饰品。现场工作人员介绍道。

市民戴女士当天亲自体验了一回,感觉非常棒!原来,她在工作人员的帮助下,亲手临摹画了女儿最喜欢的叮当猫,打算送给女儿做礼物。

记者发现,许多市民都趁着周末带孩子过来体验,玩得不亦乐乎。

在庄烈永的带领下,记者还陆续参观了塘下馆的其他文创精品,有陶瓷技艺与竹丝镶嵌技艺相融合的瓷板画、陶瓷技艺和竹编技艺相结合的竹编陶瓷艺术摆件,还有色彩斑斓的粉彩扒花工艺品、粉青色的影青瓷餐具、造型新颖的五谷瓷器桶。

这次展馆作品是以大家熟悉且生活中不可或缺的餐具、茶具、陶瓷艺术摆件、艺术品伴手礼等为主,其最大的亮点是打破传统单一的非遗技艺制作工序,创新实现陶艺、竹编、竹丝镶嵌等多种非遗技艺跨界融合,同时加入瑞安、塘下人文、景观等元素。

庄烈永告诉记者,以往大家在市场上看到的陶艺、竹编、竹丝镶嵌等制品都是各自独立制作成品的,而这次他大胆地将多种技艺跨界融合,创新制作出各类生活化的产品,让产品在更具艺术性、观赏性的同时更接地气,满足了消费者个性化的文化需求。他表示,这次展会结束后,还将好好思考如何丰富产品类型,让具有文化韵味的非遗文创走入更多寻常百姓家。

近年来,塘下镇高度重视当地传统文



塘下文化产业东风正劲扬帆起航

塘下不是都发展汽摩配产业的吗?塘下有陶瓷文化吗?在现场,记者听到许多质疑的声音。

的确,塘下汽摩配产业名扬天下,但人们由此也忽略了塘下的文化产业。据悉,早在50多年前,瑞安最早的陶瓷厂(即瑞安陶瓷厂的前身)就设在塘下场桥,后因各种原因搬离,这段历史已被世人遗忘。

随着汽摩配产业的蓬勃发展,塘下给人的印象是工业经济十分发达,其他类似陶瓷、竹丝镶嵌等文化产品及文化历史都被汽摩配之都的光芒所掩盖。

近年来,塘下镇高度重视当地传统文

化的挖掘、人文环境的打造和文化产业的发展,召集本土各类文人筹备成立乡土文化研究会,挖掘建起陈傅良、蒋幼山故居等历史文人纪念馆,打造集各类塘下文化元素为一体的城市文化综合体青春168文化产业园、紫荆假日广场等。

现在大家对生活品质要求越来越高,对文化创意产品和服务的需求也越来越强烈。文化创意产业作为社会发展后的一种新业态,是把文化元素融入到传统产业,满足大众的现实文化需求。其实许多市民在无形中早已享受到了传统文化与产品相结合的文创产物,只是大家对文

创产品的概念比较模糊而已。塘下镇宣传办相关工作人员告诉记者,本次塘下馆展出陶瓷文创产品,为的就是加深群众对文创产品的认识,同时也刷新大家对塘下既定的印象。

这次参展温州文博会对塘下文化产业来说是一个新的起点。站在这个新起点上,我们文化产业将奔向更广阔的未来。塘下相关负责人表示,下一步,塘下镇将继续做好文化产业这篇大文章,深入挖掘当地传统文化,扎实推进人文景观建设,推动文化与工业、旅游等有机结合,为塘下文化发展提供更强劲的动力。